

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган  
Первоуральского РК ВКП(б),  
РИКа и РПС  
Свердловской области  
Газета выходит ежедневно  
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на 1 месяц — 1 р. 20 к.  
" 2 " — 2 р. 40 к.  
" 3 " — 3 р. 60 к.

№ 131 (795)

Вторник 12 июня 1934 г.

№ 131 (795)

## Образцово развернуть военную учебу ПОГОЛОВНО ОХВАТИТЬ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКИМИ ЭКЗАМЕНАМИ КОМСОМОЛЬЦЕВ И ОСНОВНУЮ МАССУ РАБОЧЕЙ И КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

### Постановление бюро Первоуральского РК ВКП(б) от 5 июня 1934 года „О проведении общественно-военно-технического экзамена комсомола и о работе районных лагерей Осоавнахима“

Проведение военно-технического экзамена комсомольцев и молодежи в условиях Первоуральского района имеет особое значение. Задача состоит в том, чтобы на основе поголовного охвата комсомольцев, наибольшего числа молодежи и основной массы так организовать учебу и самое проведение экзамена, чтобы на деле обеспечить повышение минимума военно-технических знаний до уровня, установленного директивными организациями.

1. Комсомольская организация района, добровольные общества, райпрофсовет и все низовые профорганы должны встать в голову развертывания работы по военно-техническим экзаменам и практически широко организовать эту работу.

2. Утвердить следующие контрольные цифры по охвату комсомольцев и молодежи в сдачу военно-технического экзамена: на значек „ГТО“ 1-й ступени — 3000 чел., выустить воршиловских стрелков — 1500 чел., подготовить по авторскому делу — 1200 чел., и авиационному делу — 150 чел. подготовить к санитарной оброне — 300 человек, охватить изучением топографической карты — 1000 чел., выустить парашютистов — 60 чел.

3. Для организации работ в рукавствах проведением военно-технического экзамена сдать районный штаб в состав секретаря райкома ВЛКСМ — Гусева (председатель), инструктора РК ВКП(б) — Грязновой, Ботвинова (райпрофсовет), Саплина (Осоавнахим), Рябкова (райком РОБВ), Запорожцова (райветер).

Предложить райштабу в пятидневный срок разработать план организации военно-технического экзамена и разрешить вопрос с финансированием, при этом для этой цели профсоюзные и общественные организации.

4. Бюро отмечает, что работа лагерей Осоавнахима поставлена далеко неудовлетворительно. Слабо разрешены являются вопросы финансирования лагерей и постановка

питания. Предложить директору треста Наринт тов. Тяжину принять все необходимые меры к улучшению питания. Обязать всех председателей ЗРК, ЦРК, начальников ОРС'ов и преднабав полностью в пятидневный срок отгрузить все продукты предназначенные для лагерей ОСО.

5. Предложить секретарям парткомитетов на ближайшем заседании бюро обсудить вопрос снабжения и финансирования лагерей, предусмотрев и ритм полную отгрузку продуктов питания, выделяемых в установленном порядке и в порядке самозаготовок, а также конкретные сроки их вывоза на текущий счет райсовета ОСО.

## Рапорт

Под непосредственным руководством районной партийной организации, Первоуральский районный совет Осоавнахима в текущем году проводит лагерный сбор депривизников 1912 года рождения.

Отрывая лагерь, командно-политический состав берет на себя обязательства: занять первое место в воспитании главных героев будущих бойцов работы крестьянской Красной армии.

Выпустить воршиловских стрелков не менее 25 проц. от предельного числа депривизников через лагерь. Сдать нормы на значек ГТО не менее 60 проц. лагерников.

Всю программу закончить не позже, как на „хорошо“.

Не пропустить ни одного классово чуждого через лагерь.

Дать хорошо грамотное, все стороны развитого ударника, для пополнения рядов РККА. Начальник лагеря ДЕМИДОВ Комиссар ИВАНОВ.

## БОРЬБА ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО МИРА— ОСНОВА ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

### Выступление т. Литвинова в Женеве.

8 июня в Женеве состоялось заседание генеральной комиссии конференции по разоружению. На нем была принята резолюция о дальнейшей работе конференции, составленная в результате переговоров французской, американской, английской делегации. В основу резолюции положены предложения французского министра иностранных дел Барту. Резолюция признает важность вопроса обеспечения безопасности международных гарантий мира.

Предложение СССР о превращении конференции в постоянную конференцию мира, а также предложения других государств, передаются на рассмотрение правительства.

С краткой речью, покрытой аплодисментами, выступил глава советской делегации т. Литвинов. Т. Литвинов выразил удовлетворение, что в программе работ конференции, намеченной французской делегацией, весьма почетное место уделено задаче обеспечения безопасности народов, что составляет одно из существенных предложений советской делегации.

Тов. Литвинов выразил надежду, что советское предложение о превращении конференции в постоянную конференцию мира, передастся на предварительное рассмотрение правительства не для того, чтобы оно затерялось в архивах канцелярии министерства иностранных дел. Т.в. Литвинов указал, что не исчезая, а наоборот обостряясь опасность войны будет еще долго напоминать женевакской конференции об этом предложении советской делегации.

Далее тов. Литвинов сказал: «Руководители Красной армии являются наиболее миролюбивыми людьми на свете. Но все же мы должны внимательно следить за отмеченными новыми явлениями, способными увеличить опасность нарушения мира».

Тов. Литвинов выразил, что советское правительство независимо от принятых генеральной комиссией на конференции по разоружению решения, будет не только на конференции, но и вне ее продолжать с неслабой энергией работу по укреплению всеобщего мира для всех народов нации, ту работу, в области которой оно так много уже делало до сих пор.

## В БОРЬБЕ ЗА СОЗДАНИЕ СВОЕЙ ПРОДБАЗЫ

Вождь партии и всего рабочего класса тов. Сталин, на XVII съезде партии сказал: «Каждая область должна заставить себя свою сельскохозяйственную базу, чтобы иметь свои овощи, свою картошку, свое масло, свое молоко и в той или иной степени свой хлеб, свое мясо,—если не хочет понасть в затруднительное положение».

Реднижская партийная организация, следуя указаниям тов. Сталина, развернула большевистскую борьбу за создание своей собственной продовольственной базы. Сельхозкомбинат за вода в нынешнем году уже стал мощным хозяйством. План весеннего сева по всем культурам был установлен 450 га, в том числе 300 га свса. На 7 июня посеяно: овса 310,2 га, картофеля 100 га, лука 4,11 га, свеклы 4,70 га, моркови 5,75 га, турнепса 5 га, редьки 1,16 га, гороха 1,14 га, калусы 2,40 га.

Сейчас осталось посеять лишь поздние культуры — репу и калусу, уже приступили к тосадке.

Помимо сельхозкомбината в нынешнем году широким фронтом развернулось индивидуальное огородничество. 1953 рабочих и служащих имеют свои огороды, в общей сложности — 177,5 га. Рабочим за ода оказана большая помощь в семенах. Картофеля выдано по линии ОРС'а 65 тонн, семян мелких культур 307 килограмм, в том числе: морковь, свекла, лук, репа и др. Передано инвентаря: леек — 162 штуки, граблей — 370 шт., лопат — 650 штук.

Качество обработки земли как в сельхозкомбинате, так и на индивидуальных огородах высокое, это гарантирует получение высокого урожая.

Кроме полеводческого хозяйства у сельхозкомбината создается животноводческая база. На сегодняшний день имеется дойных коров 32 штуки, нетелей и производителей 27 штук, молодая 31 штука, свиней

и хряков 42, поросят разного возраста 118 штук, гусей 6 штук, кроликов 45 штук. Удойность коров за последнее время значительно повысилась. Сейчас средний удой — 5 литров на голову.

Количество скота у рабочих завода в нынешнем году увеличилось. В 1933 году коров было 1136 штук, на 1 мая их стало 1480 голов. Телат за это время выращивают 70 человек, только получающих концентрированные корма. Имеется прирост и по мелкому скоту.

Эти данные говорят о том, что в нынешнем году при благоприятном урожае мы получим огромное количество картофеля и овощей. По предварительным подсчетам валового сбора урожая, в нынешнем году будет снято только в сельхозкомбинате свыше 1000 тонн картофеля и других овощей. Кроме этого кутом Нарпита посеяно до 40 га. Будет посеяно по линии орас в порядке централизованного и децентрализованного снабжения свыше 300 тонн.

Поэтому боевой задачей парт организации сейчас, является полная прополка посеянного и особенно строительство овощехранилищ. Для того, чтобы обеспечить полное сохранение урожая, нужно построить для сельхозкомбината овощехранилище на 800 тонн и для Нарпита не менее, чем на 400 тонн. К строительству овощехранилищ еще не приступлено и на эти цели совершенно нет средств. Вопрос этот на линии хозяйственного руководства поставлен в Москве.

Реднижские большевики и все рабочие завода не только справились с весенним севом. Сейчас нужно также, по большевистски, провести прополку, сеноуборку и уборку зерновых, овощных культур.

Секретарь парткома Д. Козырина.

## Условия работы для бригад неодинаковые

В колхозе „Ленинский путь“ в период посевной работала две бригады. Бригадиром бригады № 1 был брат председателя правления колхоза — Дубинкин. Эта бригада все время работала на одном участке „Поймай“. Работа бригады выполнена с превышением на 7 процентов. Бригада работала под оперативным руководством парторганизатора и председателя правления.

Бригада № 2 работала на 5

участках, расстояние между которыми до 8 километров. Перебрасывали эту бригаду с участка на участок, поэтому получилась недозволенная задержка на 14 процентов.

Для одной бригады создают хорошие условия работы, а для другой нет. Такая установка безусловно неправильна.

Нужно проверить точность работы и той и другой бригады и только тогда вывести результаты работы. Векшина.

## БАРАКОВСКИХ НЕ ОПРАВДАЛА ДОВЕРИЯ ЯЧЕЙКИ

В помощь колхозу имени Блюхера площадкой Трубстрой была отправлена бригада в количестве 11 чел. Они не могли посадить картофеля. Бригада систематически перевыполняла программу, выкопав 26 соток, вместо плановых 20 соток.

В числе отправленных в колхоз была комсомолка ячейки ЗРК Трубстрой Бараквских Нина, не оправдавшая доверия. Вместе ударной работницы она захлесталась хох-

денком по полю, раньше уходила с работы, из колхоза уехала раньше остальных членов бригады. Колхозники говорили, что ее послали к ним работать, а она руки не запылила, боялась запачкать шелковые чулки.

Ячейке ЗРК и коллективу комсомола Трубстрой нужно осудить такой некоммунистический поступок Бараквских и сделать соответствующие выводы.

Подсказка, Черных, Галуша на



# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Ал. Авдеенко

## Я ЛЮБЛЮ

(Отрывок из романа)

Я узнал директорскую машину. Открыл дверь. В комнату быстро вошли директор завода, начальник доменного цеха Гарбуз и горновой Крамаренко.

Начальник, блестя золотыми зубами, ласково говорит:

—Савь, домы второй день стоят, руды нехватает.

Директор перебил: —Гололеда приостановила транспортное движение. Ни один машинист после вчерашнего крушения, вероятно, не станет спускаться с горы. Они правы, а домы стоят.

Директор нетерпеливо бьет костяшками пальцев по столу.

Но я не могу сразу дать ему ответ. Я вспомнил вчерашнее крушение. Его наделал сам Богатырев.

Он не сдержал поезда. Его разогвало по обросшим льдом рельсам. Поезд врезался в составы на станции, наделал горы обломков. Не помогли тридцать лет работы на паровозе. Самого Богатырева нашли в двадцати метрах от крушения—оглушенного, без слов, но живого.

Все время молчавший горновой Крамаренко коснулся пальцами моей груди и сказал:

—Давай говорить прямо. Ты подписал договор, что отвечаешь за работу в домен. Ну, брат, отвечай, давай.

Не нахожу сил повернуться лицом к своим гостям.

Я горлопло ткну руку к директору и почти кричу о своем согласии показать пример. Только прошу, чтобы они меня повели на одну минуту к машинисту Богатыреву.

На ходу оделся. Богатырев не спал. Я тихо подошел к его кровати и не знал, с чего начать. Он не отвернулся, остановил неморгающие глаза и терпеливо ждал моих слов.

Я опускаю голову и говорю: Дядя Миша, я еду спускаться хоперкарный поезд с рудной горы.

Богатырев забыл свою боль, тихо поднялся с кровати, нежно взял мое плечо, спросил:

—Что ты сказал, Савь? Этот легкий и нежный голос прогнал боль. Мне теперь не страшно. Я отчетливо и медленно повторил:

—Сегодня я доставляю рудный поезд домам.

Богатырев мучительно долго ищет, что то на дне глаз, не отпускает моих плеч и наконец шепелит запертыми губами, почти умоляет жену:

—Мария Григорьевна, налей Савь горячего чаю.

...Поезд готов к отправлению. Но я зависел у толки. Смотрю в окно. Вверху звезда моргает тепло и зовуще, как зрачок девушки. Мне хочется на несколько минут оттянуть поездку. Я нахожу себе дело в инструментальном ящике, хочу прыгнуть на землю, но ловлю полный веры взгляд Андришки Борисова, и мне становится стыдно.

Прыжком подсакиваю к свистку и кричу паром и медью на всю долину, горы, озеро степь.

Гудок у паровоза тонкий, и он плачет поднимается в черное небо.

Успокоился. Потом открыл регулятор, поехал. Почувствовал слабость. Мне показалось, что я начинаю падать в бесконечную пропасть, но быстро овладел собой и больше не терзался. Как только выехал за стрелку раз'езда, закрыл регулятор. Отсюда начинался спуск, цеховой на ледяную гору.

Поезд идет тихо, мягко постукивая о головки рельс. Я всей грудью, головой—в раме окна паровоза. Но ледяная круча уже бьет в глаза, морозит уши, не

дает дышать. Я не могу спря- таться за железный щит. Я хочу видеть землю, по ней следить за движением поезда. Он не должен ни на волос прибавить скорости, иначе все пропало: паровоз и вагоны, как салазки полетят в долину по обледеневшим рельсам.

Рука судорожно сжимает медь паровозного крана машиниста. Чувствую, как под ногтями бьется что то теплое, разливаясь по всему телу, горючит сердце, врывается в грудь, бежит к горлу и пытается сорвать с языка криком. Но свободной рукой бью себя в подбородок, срываю шапку, подставляю голову ветру, ледяному дождю, до слез вма- риваюсь в землю.

Остановилось сердце, пальцы отмерзли, отказываются служить. Я хочу повернуть кран, затормозить. Кран не поддается. Он на- верное принап, прикован на- глухо. Я бросаюсь к нему, обеими руками повсрачиваю, чув- ствую толчок: паровоз дернулся назад.

Я боюсь разрядить тормозной цилиндр, не верю в покорность поезда. Через разрядитель я постепенно ослабляю нажатие тормозных колодок и спускаюсь все ниже в долину.

Уже надо мной горят звездами огни раз'езда Чайкина. Сейчас крутой поворот, глубокое ущелье, а там внизу, недалеко от станции, домы.

Я осмелел. Показались смелыми осторожности. Перестало умирать вчерашнее круше- ние. Я отпустил тормоз. Поезд будто ждал такого момента. Он разгоряченно рванулся вперед и пересек. Я тормознул снова, но было уже поздно: колеса взяли ход, не покорились.

Провалилась земля. За окном убежал сплошной кусок без нача- ла. Я быстро взглянул на Андришку Борисова. Но он даже сейчас был спокойнее: с белым ли- цом и большими глазами он сле- дил за моими движениями.

Под его взглядом я сократил горизонтальность рук, хладнокров- ной начал регулировать тормоз

Это спасло от растерянности. Погорячавшись, я мог больше, чем надо тормозить. И тогда ко- лодки закапают расплавленным металлом. Надо давать торможение с паузами.

В окно нельзя смотреть. Ветер отгибает шею к острому углу железной рамы, ее ребро тупой пилой дерет горло, рвет жиры.

А дома все ближе. Ее огни кажутся у самой трубы парово- за. Они падают, кружатся, бедня- маются, а поезд все не покоряет- ся. Но я не верю, что жде опасность.

Хладнокровной повороты кра- на, спокойнее. Вот сейчас пла- щадка, врезая линия, а там сема- фер. Стрелки и станции. Там жгут меня директор и друг мо- его отца Гарбуз и горновой Кра- маренко. Он расскажет доменщи- кам, кто доставил руду.

Шля разряженными цилиндра- ми, мы остановились на станции. Я упал в кресло и почувствовал, что мои жила пусты, насухо выкачены. Захотелось спать и курить. Потом вскочил, бежал по паровозу, радовался, хохотал. Обнял Борисова:

Андриш, приехали. Приеха- ли. Он посмотрел на меня, недо- умевая:

—Разве могло быть иначе? Сдав паровоз, я побежал к Бо- гатыреву. Он лежал у окна, с подушками за спиной. Глаза его были воспалены. Увидев меня, он схватил меня за руку, упал на спину. Все утро он молчал, — лишь раз прешептал с завистью: —Такая счастье бывает только в сказке, Савь.

## Расправа с палачем Ширяевым (Отрывок из подготовляемой к печати истории Первоуральского трубзавода)

Кунцы Ширяевы, выдав свою дочь Софью за Демидова, в подарок от него получили Шайтанский завод.

Заводом непосредственно управлял старший из Ширяе- вых—Ефим Алексеевич.

Несоциал заводские работы, он носил при себе кожанную трость, со вставленной в сред- не железной проволокой и на- битую песком. Этой палкой Ширяев бил заводских рабо- чих за нерадение к работе.

Находясь постоянно на за- воде, он чинил в цехах и в по- селке безудержный произвол.

Ширяев увеличивал нормы заводских работ крепостным. Чтобы выполнить заданный урок работы, мастерам де- лжны были работать по 18—20 часов в сутки.

Он принуждал крестьянских девушек к сожительству, Ши- ряевыми же было введено пра- во первой ночи. Этим правом он всегда пользовался.

Весной 1771 года, в Шай- танский завод прибыло много вольных людей и государств- ных крестьян для найма на слав каравана. В числе их было некто Рыжанко.

Ширяев, просмотрев пас- порта, к паспорту Рыжанко от- неся с недоверием и отказал ему от работы.

Во время пребывания безра- ботным, Рыжанко через Ивана Никешева вознамерился с кон- торщиком Иваном Протопопо- вым и заводским надзирателем Ефимом Нарбутотских, которые и уговорили его организовать разгром жилища Ширяева и покончить с ненавистным хо- зяином и палачем.

В середине апреля, взяв ло- шадь у рабочих Ивана Никешева и Максима Чекамова, Ры- жанко уехал из завода, для связи с Билимбаевскими масте- ровыми, в частности с вод'ячим Влазовым, который изъявил же- лание поддержать Рыжанко и взялся для этой цели достать ружья, согласившись участвовать в убийстве Ширяева. Решили принять участие в убийстве Ширяева еще двое крестьян Билимбаевского завода—Цени- яков Петр и Стрелков Егор.

Ночью 6 июня Рыжанко при- ехал с тремя товарищами в Шайтанский завод. Остановив- шись в доме Ивана Никешева, Рыжанко вызвал к себе наибо- лее надежных рабочих для сговора.

Время расправы было назна- чено на 9 июня.

В глубокую полночь на 9 июня, Рыжанко, вместе с това- рищами: Никифоровым, Лисых, Денисом Кочевым, Мяснико- вым, заводскими мастерами: Никешевым, Иваном Бисеровым, Федором Бажуковым, Азерьямом Шиммаревым, Василием Кар- ковым и крестьянами деревни Талица: Филатом, Алексеем и Нахомом Валдиным напра- вились к дому Ширяева, что- бы приступить к немедленному приговору рабочих.

Услышав выстрелы во дворе и в доме, Ширяев вместе с

женой спрятался на чердак, но рабочие его нашли.

Найденный на чердаке и об'ятым страхом Ширяев упал перел мстителями на колени.

—Не убивайте, отпустите, молила он.—Я брошу завод, уеду.

По требованию вставших он указал, где спрятаны день- ги, порох и другие ценности.

Золотые деньги, порох и серебряную посуду забрал Рыжанко с товарищами. Все остальное имущество разделили между собой мастерами и крестьяне—жители Шайтанско- го завода.

В то время, когда Рыжанко с товарищами и жители заво- да громили господский дом, третья группа Ивана Никешева и мастерами молотовой фабрики громили заводскую контору.

Ширяев обратился к народу и плача стал просить проща- ния:

—Православные! Простите за все обиды и притеснения,

какие я вам причинил. Пожа- лте мою жизнь!

Но толпа безмолвствовала! Рыжанко подошел к нему вплотную и спросил:

—А, что Ефим Алексеевич, будешь ли добр к крестьянам, не станешь ли их жестоко се- чь и мучить непосильной работой?

Не пришлось ответить Ши- ряеву. Сотни людей закрича- ли:

—Бейте!

—Резьте!

—Жгите его!

—Не оставляйте живым! Рыжанко поднял вихорлет—

раздался выстрел и Ширяев упал обливаясь кровью.

С этого дня на заводе и началась забастовка.

Рыжанко же со своими то- варищами, в числе которых были заводские мастерами и крестьяне деревни Талица, Подволожной, Билимбаевско- го и Шайтанского заводов, ушли в лес.

Гр. Емили

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

**Т. Морозову:** ваш материал о безобразном поведении инспектора милиции Калашникова на вечере 5 июня направлен лично председателю райисполкома.

**В. Оботнину:** материал хороший о работе хозяйственно-дворового цеха, но не может быть помещен, т. к. неизвестно, о каком предприятии идет речь.

Редактор МИХ. КАТУГИН

## Объявление

Школа ФЗУ при Первоуральском Данасовом заводе объявляет осенний набор учащихся нижеследующих квали- фикаций: слесаря—ремонтёры, мельники, газосварки, формовщики.

Условия приема: учащиеся обеспечиваются обще- житием и стипендией. Срок подачи документов с 7 июня по 15 августа с-г.

При поступлении требуются следующие документы:

1. Справка о социальном и происхождении.
2. Метрическая выпись о рождении.
3. Справка об образовании.
4. Справка о состоянии здоровья.

Приемная комиссия работает ежедневно, с 9 часов утра до 6 вечера, кроме выходных дней: 6.12.18.24.30.

Администрация школы ФЗУ.

## Объявление

15-го июня, в 6 часов вечера, в помещении редакции „Под знаменем Ленина“ созывается собрание литгруп- пы.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы делегатов на областной с'езд писате- лей.
  2. Разное.
- Приглашаются начинающие писатели, поэты, работники и все желающие.

## УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Значок ГТО без цепочки на имя Булыгина В. Д. (Первоуральск, Ленина, 44.)  
Военный билет на имя Исакова А. (Первоуральск, Гологорка, ба- рак 1, кв. 7).  
Значок ГТО без цепочки на имя Шугаева М. И. (Перво- уральск, дер. Черемша)  
Круглая каучуковая печать Первоуральского РОКК'а—счи- тать недействительной.

Выпускающий ГУСТОКАШИН, метранаж КУТЕРГИН А. Н.  
старший корректор ПАПЕРНАЯ А. А., стереотипер  
НОВОСЕЛОВ А., печатник НЕКРАСОВ М.